
PROTOKÓŁ nr IV/2015

                   z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 30 marca 2015 r.

Sesja  Rady  Gminy  odbyła  się  dnia  30  marca  2015  roku  w  sali  narad  Urzędu  Gminy
w  Kijewie  Królewskim.  Trwała  od  godz.  13:30  do  godz.  17:20,  na  ogólny  stan  radnych  15,
ostatecznie w sesji udział wzięło 15 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska - sekretarz gminy,
3. Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy,
4. Pan Marek Majka – Komendant Powiatowy Policji,
5. Pan Edward Rączka – radca prawny,
6. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie.

Proponowany porządek obrad:
1) Otwarcie i stwierdzenie quorum  IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2) Przyjęcie porządku obrad  IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
3) Przyjęcie protokołu  III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4) Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
5) Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego

w 2016 roku.
6) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Kijewo Królewskie w 2015 roku.
7) Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Trzebczu Szlacheckim (przy

Agronomówce).
8) Podjęcie  uchwały  w  sprawie  sprzedaży  działek  położonych  w  Trzebczu  Szlacheckim

(regulacja rowu).
9) Przerwa w obradach.
10) Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wysokości  diet  dla  sołtysów  Gminy  Kijewo

Królewskie.
11) Sprawa zmiany wysokości czynszu w budynkach należących do gminy Kijewo Królewskie.
12) Sprawa zwrotu przejętej do Skarbu Państwa darowizny (budynek świetlicy szkolnej). 
13) Sprawa sprzedaży drogi w miejscowości Watorowo. 
14) Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  II/18/2014  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na 2015 rok.
15) Podjęcie uchwały w sprawie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej

Gminy Kijewo Królewskie na lata 2015-2020.
16) Wolne wnioski i zapytania.
17) Zakończenie sesji.

Streszczenie obrad:

Punkt 1.                                        
Posiedzenie otworzyła  i  obradom przewodniczyła  Przewodnicząca Rady Gminy Pani Bożena
Rysiewska.  Powitała przybyłych radnych i zgromadzonych gości.  Na podstawie listy obecności
(Zał. Nr 1) stwierdziła, że na 15 radnych na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi quorum, przy
którym rada gminy może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
Przewodnicząca  obrad poinformowała,  że  odbyły  się  już  prawie  wszystkie  zebrania  wiejskie
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w sołectwach, pozostało jeszcze tylko zebranie w Kiełpiu. W wyniku przeprowadzonych wyborów
sołtysów i rad sołeckich, na dzień dzisiejszy w dwóch sołectwach zmienili się sołtysi, tj. sołectwo
Bajerze-Trzebczyk, gdzie sołtysem została wybrana Pani Beata Nowak – Grubecka oraz sołectwo
Brzozowo, gdzie wybrana została Pani Ilona Borowska.

Punkt 2.
Przewodnicząca obrad odczytała proponowany porządek sesji, a następnie zaproponowała, aby
poza  kolejnością  porządku  udzielić  głosu  przybyłemu  na  posiedzenie  Komendantowi  Policji
w  Chełmnie.  Zebrani  nie  zgłosili  propozycji  innych  zmian,  zaakceptowali  propozycję
przewodniczącej. Przewodnicząca obrad poddała porządek obrad pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. (brak radnego Jana Pudło)
Porządek obrad został przyjęty bez zmian, jednogłośnie.

Punkt 3.
Przewodnicząca obrad  poinformowała,  że nie  wpłynęła do biura rady żadna uwaga dotycząca
protokołu III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych.(brak radnego Jana Pudło)
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad udzieliła głosu Panu Komendantowi Powiatowemu Policji.  Pan Marek
Majka podziękował za zaproszenie na posiedzenie sesji, poinformował, że od 13 marca br. pełni
funkcję  Komendanta  Powiatowego  Policji  w  Chełmnie.  Dodał,  że  jako  Komendant  nadzoruje
bezpośrednio służbę oddziału prewencji i ruchu drogowego, m.in. posterunek policji w Unisławiu.
Pragnie zwrócić szczególną uwagę na potrzeby tego właśnie posterunku, aktualnie pracuje w nim
14  policjantów,  którzy  działają  na  terenie  4  gmin,  m.in.  gminy  Kijewo  Królewskie.  Niestety
funkcjonariusze dysponują tylko dwoma radiowozami, a mają pod sobą dość duży obszar działań.
Obecnie  zostały  poczynione  kroki  zbierania  funduszy  na  zakup  kolejnego  radiowozu.
Poinformował,  że  jeśli  uda  się  uzbierać  połowę wartości  radiowozu,  tj.  36  tys.  zł  drugą  część
zadeklarowała dołożyć  Komenda Wojewódzka Policji  w Bydgoszczy.  Komendant  poprosił  radę
gminy o wsparcie finansowe w kwocie 5 tys. złotych na zakup owego radiowozu, który zostanie
przekazany na potrzeby posterunku w Unisławiu. 
Radny  Ryszard  Maj zasugerował,  aby  policjanci  zwracali  większą  uwagę  na  przestępczość,
a nie na wyłapywanie rolników na traktorach i sprawdzaniu np. świateł. Oraz zwrócenie uwagi na
kulturę osobistą funkcjonariuszy, która według radnego nie zawsze jest poprawna.
Pan Komendant obiecał,  że  zwróci  funkcjonariuszom uwagę na tę kwestię,  uczuli  na bardziej
życiowe  podejście  do  problemu.  Policjanci  muszą  reagować  na  konkretne  wykroczenia
użytkowników dróg, ale zasugeruje bardziej życiowe podejście.
Radny Roman Grzyb jest pełen obaw, że na tak priorytetowe cele jak zakup radiowozu trzeba
zbierać  środki  finansowe,  że  Ministerstwo  nie  zapewnia  policji  rzeczy  pierwszej  potrzeby  -
podstawowego narzędzia pracy. Poprosił Komendanta o zwrócenie większej uwagi na pojawiający
się  problem  narkomanii  wśród  młodzieży.  Młodzież  często  spotyka  się  na  przystankach
autobusowych, albo w innych mniej uczęszczanych miejscach, prośba o kontrolowanie, zapytanie
i legitymowanie od czasu do czasu tych grup młodzieży. Taka uwaga dla młodych ludzi może być
przestrogą.
Pan  Marek  Majka odpowiedział,  że  jemu  też  nie  jest  łatwo  prosić  radę  o  pieniądze,  ale  są
wprowadzone  normatywy na  poszczególne  wakaty,  czyli  ilość  radiowozów  i  Ministerstwo  nie
pozwoli na zwiększenie. Na chwilę obecną nie sprawdza się praca patrolów pieszych, na tak dużym
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obszarze jest potrzeba szybkiego reagowania, umożliwić to mogą tylko radiowozy, trzeci samochód
bardzo by się do tego przyczynił. 
Uważa,  że  każdy  policjant,  widząc  grupę  młodzieży  o  późnej  porze  powinien  się  zatrzymać,
zapytać, czy skontrolować. Zapewnił, że zwrócić swoim funkcjonariuszom na to uwagę. 
Radny Jarosław Kuzioła zapytał,  czy istnieje  możliwość  zwiększenia  patroli  z  radarami  przy
szkołach, niektórzy kierowcy nie zwracają na to uwagi i rozwijają duże prędkości. Pan Komendant
obiecał przekazać uwagę patrolującym.
Radna Ewa Mularczyk zapytała, kto wydaje decyzję w sprawie ustawienia znaku ograniczającego
prędkość.  Komendant  odpowiedział,  że  można  przeprowadzić  taką  procedurę  na  dwa  sposoby,
kierując pismo z oznaczeniem miejsca na drodze do Komendanta Policji, który przedkłada je do
Zarządu Dróg albo bezpośrednio do Zarządcy danej drogi. W trakcie komisji badane  i oceniane
jest, czy faktycznie jest taka potrzeba.
Przewodnicząca  obrad podziękowała  za  przybycie  na  posiedzenie  i  udzielenie  odpowiedzi  na
zadane pytania, dodała, że ewentualnym dofinansowaniem zakupu radiowozu, rada gminy zajmie
się na następnych posiedzeniach komisji. 

Punkt 4.
Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy przedstawił wykaz uchwał podjętych na ostatniej sesji, tj.
11.02.2015  r.  (Zał.  Nr  2) oraz  omówił  ich  realizację.  Złożył  sprawozdanie  z  pracy  za  okres
międzysesyjny  (Zał. Nr 3). Wykaz uchwał oraz sprawozdanie stanowią załącznik do niniejszego
protokołu.

Punkt 5.
Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu  Pani  Marii  Zielińskiej  –  skarbnikowi  gminy,  która
przypomniała  omawiany  na  komisjach  temat  wyodrębnienia  funduszu  sołeckiego,  przedstawiła
jakimi  środkami  wówczas  dysponowałyby  sołectwa,  nadmieniając,  że  musiałby  one  zostać
wydatkowane na inwestycje i poprawę warunków życia mieszkańców, a niewykorzystane środki nie
przechodziły  na  kolejny  rok.  Każda  komisja  była  za  nie  wyodrębnianiem  funduszu
i pozostawieniem dotychczasowej formy finansowania sołectw. 
O głos poprosiła Pani Beata Maćkowska – sołtys wsi Bągart, nie popiera wprowadzenia funduszu
sołeckiego,  ograniczyłoby  to  możliwości  sołectwa,  poza  tym  byłyby  to  zbyt  małe  kwoty,  aby
wykonać za nie potrzebne inwestycje. 
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. 
Wyniki głosowania:

„za”  – 14
„przeciw” – 0
„wstrzymał się” – 1

Uchwała została przyjęta większością głosów. 

Uchwała nr IV/30/2015 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 30 marca 2015 r. w sprawie nie
wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku. (Zał. nr 4)

Punkt 6.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu Panią Dorotę Bukowską – sekretarz gminy,
która przypomniała, że rada gminy corocznie do końca marca musi przyjąć uchwałą Program opieki
na  zwierzętami  bezdomnymi  i  zapobiegania  bezdomności  zwierząt.  Projekt  takiego  dokumentu
musi  zostać  zaopiniowany  przez  Powiatowego  Lekarza  weterynarii,  obwody  łowieckie
i  organizacje  społeczne  działające  na  rzecz  zwierząt.  Wszystkie  wspomniane  instytucje
zaakceptowały  projekt  i  przekazały  pozytywną  opinię.  Przewodnicząca  obrad podsumowała,
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że wszystkie komisje były za przyjęciem Programu w przedstawionej formie i nie miały uwag.
W związku z powyższym odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  nr  IV/31/2015  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  dnia  30  marca  2015  r.  w  sprawie
przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt
na terenie gminy Kijewo Królewskie w 2015 roku. (Zał. nr 5)

Punkt 7.
Przewodnicząca  obrad  poinformowała,  że  punkt  ten  dotyczy  sprzedaży  gruntu  gminnego
w Trzebczu  Szlacheckim –  przy  tzw.  Agronomówce,  sprawa została  radnym przedstawiona  na
posiedzeniach komisji. Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który nadmienił, że
jest to mała działka, za wąska na budowlaną, znajduje się zaraz przy płocie Agronomówki, zostanie
sprzedana na polepszenie warunków zagospodarowania sąsiedniej działki. Przewodnicząca obrad
poinformowała, że wszystkie komisje były za zbyciem gruntu, odczytała treść uchwały i poddała ją
pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  nr  IV/32/2015  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  dnia  30  marca  2015  r.  w  sprawie
sprzedaży działki położonej w Trzebczu Szlacheckim (Zał. nr 6)

Punkt 8.
Przewodnicząca  obrad  poinformowała,  że  punkt  ten  dotyczy  sprzedaży  działek  w  Trzebczu
Szlacheckim  –  regulacja  nie  istniejącego  rowu  melioracyjnego.  Głos  zabrał  Pan  Mieczysław
Misiaszek  –  wójt  gminy,  który  nadmienił,  że  w  dawnych  czasach  został  zasypany
i  zagospodarowany  przez  rolników  rów  melioracyjny.  Pojawiły  się  wnioski  mieszkańców
o uregulowanie własności, ponieważ rolnicy użytkują grunt, który formalnie do nich nie należy.
Odbyło się spotkanie z mieszkańcami, wszyscy są zainteresowani, aby grunty kupić, jest to szansa
na uregulowanie i uporządkowanie. 
Przewodnicząca obrad odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  nr  IV/33/2015  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  dnia  30  marca  2015  r.  w  sprawie
sprzedaży działek położonych w Trzebczu Szlacheckim. (Zał. nr 7)

Punkt 9.
Przewodnicząca obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad ogłosiła przerwę w obradach. 
Po kilkuminutowej przerwie obrady wznowiono.

Punkt 10.
Przewodnicząca obrad poinformowała, że wszystkie komisje rady gminy był za podwyższeniem
diety sołtysów o 20 zł,  tj.  do kwoty 300 zł  (miesięcznie).  Radny Ryszard Maj zaproponował
podwyższenie  o  kwotę  50  zł,  do  kwoty  330  zł,  ponieważ  znamy sołtysów  i  są  to  osoby  już
sprawdzone. Głos zabrała Pani Skarbnik i uzmysłowiła radnym, że trzeba znaleźć na to dodatkowe
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środki  w budżecie,  2  600 zł  miesięcznie.  Radna Iwona Lisewska zaproponowała,  aby sołtysi
składali sprawozdanie z pracy w sołectwie przed radą gminy. Radna Jolanta Korońska zauważyła,
że sołtysi składają całoroczne sprawozdanie z pracy na zabraniu wiejskim. Pani Maria Zielińska
przedstawiła skutki finansowe proponowanych podwyżek. 

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję najdalej idącą, tj. podniesienie stawki
diety o kwotę 50 zł.

Wyniki głosowania:
„za” - 5 radnych,

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję podniesienia stawki o kwotę 20 zł
Wyniki głosowania:

„za” - 8 radnych,
Wybrana została propozycja podwyższenia diety o kwotę 20 zł.

Przewodnicząca obrad odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie. 
Wyniki głosowania:

„za”  – 12
„przeciw” – 1
„wstrzymał się” – 2

Uchwała została przyjęta większością głosów. 

Uchwała  nr  IV/34/2015  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  dnia  30  marca  2015  r.
w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Kijewo Królewskie. (Zał. nr 8)

Punkt 11.
Przewodnicząca obrad  poinformowała,  że komisja budżetu wyszła z propozycją podwyższania
czynszu  w  budynkach  gminnych,  tj.  szkole  podstawowej  w  Trzebczu  Szlacheckim  i  Pizzerii
w Kijewie Królewskim.  Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy wyjaśniła, że kwestia zmiany
czynów wypłynęła podczas zabezpieczania środków na remont pokrycia dachowego na budynku
szkoły w Trzebczu  Szlacheckim.  Radni  chcieliby zobowiązać  Pana  Wójta,  aby podwyższyć  te
kwoty.  Obecnie  wynajmujący  płacą  100  zł  miesięcznie.  Pani  Skarbnik dodała,  że  pizzeria
dodatkowo płaci do gminy podatek od nieruchomości, co daje kwotę ok. 300 zł miesięcznie, szkoła
jest zwolniona z podatku. Radni zaproponowali, aby szkole został podniesiony czynsz do kwoty
500 zł, a Pizzerii do 200 zł (propozycja komisji oświaty i rolnictwa) 150 zł (propozycja komisji
budżetu)  netto.  Ponadto  w  pizzerii  gmina  nie  ponosi  żadnych  kosztów  remontu  i  utrzymania
budynku.  Pani  Skarbnik  nadmieniła,  aby radni  zobowiązali  wójta  do  przeprowadzenia  rozmów
z dzierżawcami. 
Radny Roman Grzyb zaproponował, aby zrezygnować z podwyżki w pizzerii w związku z tym, że
wynajmujący odprowadza podatek. 
Radna Ewa Tyżaj uważa, że rozmowy nie przyniosą efektów, ponieważ żaden wynajmujący nie
wyrazi  chęci  na  podwyżkę.  Przewodnicząca  obrad obawia  się,  że  jeśli  osoby  te  zostaną
postawione przez faktem dokonanym, mogą zrezygnować z wynajmu. 
Radna Jolanta  Korońska zauważyła,  że  pizzeria  i  szkoła  to  dwie  różnego  rodzaju  placówki,
szkoła uczy mimo tego, że jest prywatna, a nie odprowadza podatku, bo ma taki przywilej i jest
zwolniona. Pizzeria prowadzi działalność o zupełnie innym charakterze. Radny Rafał Baranowski
zauważył,  że są to niewielkie kwoty podwyżki i należałoby je wprowadzić.  Radna Ewa Tyżaj
dodała, że wbrew pozorom szkoła ma pewniejszy dochód niż pizzeria.  Radny Jarosław Kuzioła
zauważył, że szkoła w Trzebczu Szlacheckim jest bardzo odnowiona i wyremontowana wewnątrz,
na zewnątrz tego nie widać. Owszem zgadza się, że szkoła zarabia, ale również inwestuje, radny
zaproponował, aby odwiedzić szkolę i obejrzeć wnętrze. Pan Wójt poparł pomysł i zaproponował,
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że  można szkołę zobaczyć przy okazji  objazdu dróg.  Dodał,  że  porozmawia z  wynajmującym,
a temat i tak powróci na następnych komisjach, czy sesji. Należy jeszcze sprawdzić umowę najmu,
kiedy można dokonać zmiany i aneksu.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję Pana Wójta,  który zobowiązuje się
podjąć rozmowy, a decyzja w tej sprawie zapadnie na kolejnym posiedzeniu, poddała propozycję
pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Propozycja została przyjęta jednogłośnie.

Punkt 12.
Przewodnicząca  obrad poinformowała,  że  kolejny punkt  porządku  obrad  dotyczy przekazania
w postaci darowizny budynku po „wiosce internetowej” na rzecz ZHP. Poprosiła o zabranie głosu
w tej sprawie Pana Wójta i Pana Mecenasa, ponieważ skomplikowała się kwestia przekazania tego
budynku.  Pan Mieczysław Misiaszek wyjaśnił, że harcerze z Kijewa Królewskiego chcą złożyć
wniosek  do  Marszałka  Województwa  o  dofinansowanie  świetlicy,  która  miałaby funkcjonować
przez okres 3 lat. Na chwilę obecną budynek, w którym harcerstwo chciałoby stworzyć tę świetlicę
jest nasz, otrzymaliśmy go od Skarbu Państwa w drodze darowizny, aby przekazać go dla harcerzy
musielibyśmy zrzec się z tej darowizny. Podczas przygotowywania dokumentów pojawił się szereg
wątpliwości, czy jeśli zrzekniemy się darowizny z powrotem na rzecz Skarbu Państwa, to czy trafi
ona do ZHP nikt nie może zagwarantować. Pan Edward Rączka dodał, że jesteśmy właścicielem
budynku, którego przeznaczeniem jest  świetlica szkolna.  Wojewoda musiałby wyrazić zgodę na
cofniecie  takiej  darowizny,  wówczas  nieruchomość  trafiłaby  pod  władzę  starostwa,  która
gospodaruje mieniem w imieniu Skarbu Państwa. Nie mamy gwarancji,  czy zostanie potem ten
obiekt przekazany na rzecz harcerstwa i czy gmina chce rzeczywiście na dobre pozbyć się tego
obiektu. Nadmienił, że odwołanie darowizny może nastąpić tylko w formie aktu notarialnego.
Przewodnicząca obrad jest pełna obaw związanych z procedurą przekazania, obawia się również
o to, jak długo jeszcze harcerstwo będzie prężnie działać na naszym terenie. Dodała, że przekazanie
budynku ma być na stałe, a projekt przewidziany jest tylko na 3-4 lata. Pan Wójt zauważył, że nie
jest  to  budynek  w obecnej  chwili  bardzo  potrzebny i  użytkowany.  Zaproponował  jednak,  aby
pozostał własnością gminy, a został tylko przekazany w użytkowanie na 3 lata dla ZHP. Forma
użyczenia  nieruchomości  nie  zamyka  drogi  do  pozyskania  funduszy,  natomiast  harcerstwo
chciałoby mieć budynek na własność – powiększając tym swój majątek.  Przewodnicząca obrad
potwierdziła, że rada gminy przychyla się do formy użyczenia nieruchomości.

Punkt 13.
Przewodnicząca  obrad poinformowała,  że  kolejny  punkt  obrad  dotyczy  sprzedaży  drogi
w miejscowości  Watorowo.  Głos  w sprawie  zabrał  Pan Mieczysław Misiaszek – wójt  gminy
i  wyjaśnił  lokalizację  wspomnianej  drogi  (między lotniskiem a  byłym gospodarstwem państwa
Góreckich).  Tą  drogą  dojeżdża  kilku  rolników  do  pól  uprawnych.  Jeśli  rada  postanowiłaby
o sprzedaży tego gruntu,  to  Pan Wójt  proponuje  zorganizować spotkanie  z  mieszkańcami  wsi,
aby porozmawiać.  Przewodnicząca obrad poinformowała, że komisja budżetu i oświaty była za
sprzedażą drogi, natomiast komisja rolnictwa również zaproponowała, aby przed podjęciem decyzji
skonsultować się z mieszkańcami.  Radna Ewa Tyżaj zauważyła, że mogą pojawić się sprzeciwy
ze strony użytkujących drogę. Uważa jednak, że to gmina jest właścicielem i posiada takie prawo,
a  dojeżdżający  do  pól  rolnicy,  mają  możliwość  dojazdu  inną  drogą.  Przewodnicząca  obrad
w imieniu rady zobowiązała Pana Wójta do przeprowadzenia spotkania i rozmów z mieszkańcami
wsi Watorowo, którzy korzystają z tej drogi.
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Punkt 14.
Przewodnicząca  obrad  przekazała  głos  Pani  Marii  Zielińskiej  –  skarbnikowi  gminy,  która
poinformowała,  że  od czasu  komisji  wpłynęło  jeszcze  wiele  decyzji  wymagających  przesunięć
budżetowych. Nadmieniła, że gmina otrzymała promesę na udzielenie dotacji w Wojewódzkiego
Funduszu Ochrony Środowiska na demontaż i transport azbestu na kwotę 54 200 zł oraz promesę
z  Wojewódzkiego  Funduszu  na  kwotę  8  tys.  zł  na  zadrzewienie  gminy.  Decyzją  Wojewody
Kujawsko  –  Pomorskiego  zwiększona  została  dotacja  80  tys  zł  na  edukacyjną  opiekę
wychowawczą-stypendia szkolne, oraz dotację na zasiłki okresowe 6 652 zł, oświata i wychowanie
– 86 564 zł na odziały 0-1 oraz 49 647 zł na przedszkola oraz na koszty wydawania Karty Dużej
Rodziny –  656 zł.  Wpłynęła  także  decyzja  o przyznaniu  dotacji  na przeprowadzenie  wyborów
prezydenckich w kwocie 10 059 zł.  Pozostałe decyzje o przyznanych środkach dla gminy były
omawiane  na  posiedzeniach  komisji.  Pani  Skarbnik krótko  przypomniała,  że  dotyczą  m.  in.
przyjęcia dotacji na przebudowę drogi Brzozowo – Osnowo, rozliczenia podziału funduszy z rad
sołeckich.  Dodatkowo poinformowała,  na jakie  cele poszczególne sołectwa przeznaczyły środki
finansowe z własnych budżetów.
Pani Maria Zielińska odczytała uchwałę, przewodnicząca obrad poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 14 (brak radnego Jarosława Kuzioły)
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  nr  IV/35/2015  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  dnia  30  marca  2015  r.
zmieniająca uchwałę Nr II/18/2014 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na
rok 2015. (Zał. nr 9)

Punkt 15.
Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy  wyjaśniła, że Wieloletnią Prognozę Finansową należy
zmieniać, kiedy uchwałą zmieniającą budżet następuje zmiana wyniku finansowego. W związku
z  podjętą  w  poprzednim  punkcie  uchwałą  zmieniającą  budżet  gminy  2015,  konieczne  jest
dokonanie  zmian  WPF  i  wprowadzenie  do  niej  zmian  inwestycyjnych  na  rok  2015.  Zmiany
pokrywają się ze zmianami dokonanymi w budżecie gminy.
Pani Maria Zielińska odczytała uchwałę, przewodnicząca obrad poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 14 (brak radnego Jarosława Kuzioły)
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  nr  IV/36/2015  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  dnia  30  marca  2015  r.
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kijewo Królewskie na lata 2015-2020.
(Zał. nr 10)

Punkt 16.
Przewodnicząca obrad odczytała wnioski, które wpłynęły do biura rady gminy, tj.:

• wniosek  Koła  Emerytów  i  Rencistów  o  wsparcie  finansowe  wizyty  przedstawicieli
partnerskiej gminy z Niemiec – 5 tys. zł,

• wniosek żeńskiego Chóru powstałego w Kijewie Królewskim o dofinansowanie zajęć,
Rada gminy w sprawie wniosku chóru opowiedziała się negatywnie.

• wniosek  mieszkańców Watorowa dot.  odprowadzenia  wód  opadowych  z  planowanej  do
modernizacji drogi,

Przewodnicząca  obrad poprosiła  o  przybliżenie  wizyty  przedstawicieli  partnerskiej  gminy
z Niemiec Panią Ilonę Borowska – sołtysa wsi Brzozowo, która współorganizuje wymianę. Pani
Ilona Borowska poinformowała zebranych, że grupa seniorów przyjeżdża w dnia 30.04-03.05 br.
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i będzie gościła u poszczególnych mieszkańców gminy. Przypomniała, że grupa seniorów z gminy
Kijewo Królewskie gościła w partnerskiej gminie w ubiegłym roku. Zapoznała radę z programem
wizyty i poprosiła o wsparcie w postaci użyczenia autokaru.  Radna Anna Baranowska zapytała,
czy  koło  emerytów  starało  się  pozyskać  środki  z  innych  zewnętrznych  funduszy.  Pani  Ilona
Borowska odpowiedziała, że koło emerytów i rencistów organizuje to w ramach środków własnych
- składek członkowskich.  Radny Roman Grzyb zauważył,  że koordynatorem wymian z gminą
partnerską jest Pani Magda Pudło, a nie jest zaangażowana we wspomnianą wymianę. Uważa, że na
tego typu wyjazdy i odwiedziny są zabezpieczone pieniądze w budżecie gminy na obecny rok. Pan
Wójt wyjaśnił,  że  część  środków  na  wymiany  młodzieżowe  jest  pozyskiwana  z  funduszy
zewnętrznych. 
Radna Ewa Mularczyk zaznaczyła, że wnioskowana kwota 5 tys. zł i  autokar to dość wysoka
kwota.  Radna Jolanta Korońska zaproponowała dofinansowanie w kwocie 2 tys. zł i użyczenie
autokaru.  Rady  Jan  Pudło  zaproponował  natomiast  kwotę  3  tys  zł.  Przewodnicząca  obrad
poddała pod głosowanie wniosek radnego Jana Pudło.
Wyniki głosowania:

„za”  – 1
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie wniosek radnej Jolanty Korońskiej.
Wyniki głosowania:

„za”  – 13
Stanowisko zostało przyjęte większością głosów.

Przewodnicząca  obrad odczytała  wniosek  sołectwa  Trzebcz  Szlachecki  w sprawie  wentylacji.
Rada Gminy po zapoznaniu odłożyła wniosek na najbliższe posiedzenia komisji. 

Pan  Mieczysław  Misiaszek  wójt  gminy  omówił  problem odwodnienia  drogi  w  miejscowości
Watorowo, droga ta jest przeznaczona pod modernizację asfaltową. Teren ten nie należy do spółki
wodnej, urządzenia melioracyjne nie są drożne. Pan Wójt proponuje zorganizować spotkanie ze
spółką  wodną i  mieszkańcami.  Budowa tak  długiego rurociągu byłaby kosztowana i  nie  może
zostać sfinansowana przy budowie drogi.

Pan Wójt  dodatkowo zapytał radę gminy o zdanie w sprawie wniosku niektórych mieszkańców
o rozłożenie na raty ich płatności za budowę oczyszczalni ścieków. Rada Gminy wyraziła zgodę na
umożliwienie rozłożenia należności na raty. 
Poinformował zebranych o problemie na drodze gminnej w miejscowości Brzozowo koło Państwa
Lippki,  jest  to  droga  szutrowa  pokryta  szlaką.  Pojawił  się  problem  odprowadzania  wody
z istniejącej zatoczki autobusowej.  Pan Wójt poprosił niezależnego eksperta o wyrażenie opinii
w tej sprawie. Najtańszym kosztem byłoby poprowadzenie wody w kierunku pola na koniec tej
drogi, stworzenie minimalnego spadku do tyłu. Inne warianty to wykopanie głębokiego na metr
drenażu - 24 tys. zł lub zrobienie rynienki wzdłuż drogi odprowadzającej wodę koszt ok 8 tys. zł.
Radna Ewa Tyżaj zauważyła, że takie problemy występują u wielu mieszkańców gminy, na innych
gminnych drogach również, nie ma na taki cel na chwilę obecną funduszy. 
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie wariant utworzenia spadku w kierunku pól. 
Wyniki głosowania:

„za”  – 5
„przeciw” – 5
„wstrzymał się” – 3

Stanowisko nie zostało jednoznacznie podjęte przez radę gminy (brak radnej Anny Baranowskiej).

8



Przewodnicząca  obrad zaproponowała  i  zaprosiła  radnych  oraz  sołtysów  na  objazd  dróg
gminnych, świetlic wiejskich i szkoły w Trzebczu Szlacheckim, który miałby odbyć się w dniach
13-14 kwietnia od godz. 15:00. 

Punkt 17.
Przewodnicząca obrad podziękowała zebranym za udział w posiedzeniu IV Sesji Rady Gminy
Kijewo Królewskie i po wyczerpaniu programu obrad, zakończyła posiedzenie.

Protokolant

(-) Małgorzata Olek

                      Przewodnicząca obrad

            (-) Bożena Rysiewska
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